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Physik-Leistungskurs am Puls der Forschung 
Der Physik-Leistungskurs hat unter Leitung von Frau  

Neubert das CERN in Genf besucht. Das CERN ist eine 

Großforschungsanlage für Teilchenphysik, an der  

mit großen Teilchenbeschleunigern Grundlagenfor- 

schung betrieben wird. Der Kurs konnte das Großex- 

periment CMS am LHC („Lange Hadron Collider“) besu- 

chen. Begleitet wurde die Fahrt außerdem von Herrn Köcke.  

Ein großer Dank geht an die Hans-Riegel-Stiftung für die finanzielle Unterstützung. 

  

Aufnahmeverfahren 2019/2020 abgeschlossen 

Das Ergebnis des diesjährigen Anmeldeverfahrens zum neuen 5. Jahrgang zeigt er-

neut die große Beliebtheit der Schulform Gesamtschule: 116 Schulplätzen an der 

„Pina“ standen in diesem Jahr 164 Anmeldewünsche gegenüber. Wir freuen uns 

über das große Vertrauen in unsere pädagogische Arbeit, aber dies bedeutet gleich-

zeitig, dass 48 Schülerinnen und Schüler aus Kapazitätsgründen leider keinen Platz 

an unserer Schule bekommen konnten. Dies zeigt die Notwendigkeit durch Schul-

neugründungen den Elternwillen in Wuppertal verbessert zu erfüllen. 
 

Verstärkung im Kollegium 
Das Team in den Internationalen Klassen erhält ab sofort durch Frau Yilmaz Unter-

stützung bei der sprachlichen Erstförderung. Neu im Kollegium ist auch Herr 

Kurek, der im zweiten Halbjahr die Schule im IT-Bereich unterstützen und PC-An-

gebote für interessierte Schülerinnen und Schüler an den Start bringen wird. Als 

Studentin im Praxissemester ist Frau Liesendahl (Deutsch und Biologie, Sek. II) für 

ein halbes Jahr an unserer Schule tätig. Allen einen guten Einstieg und viel Erfolg! 
  

Kleiner Dachschaden 

Erst war sie in der morgendlichen Dunkelheit gar nicht be- 

merkt worden, aber im Laufe des Tages wurde sie für alle  

sichtbar: die morsche Birke, die vom Nachbargrundstück  

auf das Verwaltungsgebäude unserer Schule gefallen war. Auf  

dem Dach des Schulleiterbüros war dann „Endstation“. Der Schaden  

an Dach und Zaun ist glücklicherweise überschaubar. 
 
 



 

           

                                                

 

Oberstufe im Bundestag 
Helge Lindh, unser Wuppertaler 

Bundestagsabgeordneter, hat 

die Oberstufe (Einführungspha- 

se) in Berlin empfangen. Der 

Blick von der Kuppel des Bundes- 

tages war der krönende Abschluss  

der diesjährigen Berlinfahrt, bei der auch  

die anderen Attraktionen der Stadt nicht zu kurz kamen und die Jahrgangsstufe mit 

schönen gemeinsamen Erlebnissen noch besser zusammenwachsen konnte. 

 

                                                                France Mobil besucht die „Pina“                                                                                                      
                                                                               Ende Februar war das France Mobil zum  

                                                                                zweiten Mal an der „Pina“ zu Gast. In spie- 

                                                                                lerischer Art konnten Schülerinnen und  

                                                                                Schüler der Klassen 5 bis 7 der französi- 

                                                                              schen Sprache und Kultur begegnen. Vielen  

                                                                          Dank an Frau Schmidt für die Initiative. 

                                                                Französisch wird an der Pina als zweite Fremd-

sprache ab Klasse 6 angeboten, ab 2021 G9-bedingt wieder ab Jahrgangsstufe 7. 
 

 Durchblick in der Mikrowelt 
Der Fachbereich Biologie ist wieder auf dem neuesten Stand der  

Technik: Insgesamt fast 50 neue Mikroskope sowohl für die gym- 

nasiale Oberstufe als auch für die Sekundarstufe I wurden neu an- 

geschafft. Auch digitale Bilder können nun von den beobachteten  

Objekten über die Kamera mit USB-Anschluss aufgenommen und 

bearbeitet werden. Mit den lichtstarken, LED-beleuchteten Mikro- 

skopen und ihren 400- bzw. 600-fachen Vergrößerungsbereichen wird  

der Ausflug in die Mikrowelt zum spannenden Genuss. 

 

Praktikanten an der Pina 
Sechs Praktikantinnen und drei Praktikanten absolvieren ihr Eignungs- und Orien-

tierungspraktikum bis Ende März an unserer Schule. Sie studieren an verschiede-

nen Unis unterschiedliche Fächer für das Lehramt. Ziel des Praktikums ist es, erste 

Einblicke in das Berufsfeld des Lehrers zu erhalten und die eigene Berufswahl durch 

den Austausch mit Kollegen zu reflektieren. Unter Anleitung dürfen sie auch einzel-

ne Stunden unterrichten. Wir wünschen allen spannende und bereichernde Wo-

chen. Vielen Dank an Frau Kaerger für die organisatorische Betreuung der Gruppe. 
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